

1 *Comitê de Acompanhamento e Monitoramento da Política Municipal da*
2 *População em Situação de Rua – Comitê Pop Rua*

1 Ata nº 02/2023

2 Reunião do Comitê Pop Rua de 01/03/2023

3 Na data de um (01) de março de dois mil e vinte e três (2023) as 09h00, na Casa dos
4 Conselhos de Piracicaba, foi realizada a reunião ordinária do Comitê POP Rua. Estiveram
5 presentes: Carolina Albuquerque Alves, Luis Alberto Mazzero, Ligia Verdi Angelocci, José
6 Francisco Calil, Vanderlei Ricardo Jangrossi, Giovana Romagnolli Silva e Priscilla Fernanda
7 Rocha Gimenes. Participaram como ouvintes/convidados: Rosangela P. Souza representando
8 a Casa de Passagem, Eberton Cetein representando a CAPHIV, Rosemeire Batista dos Santos
9 representando o Serviço Especializado em Abordagem Social – SEAS e Cynthia P. Prada
10 representando o Partido Verde – PV. Conforme protocolo estabelecido e seguindo a pauta
11 13/2022 a reunião decorreu da seguinte forma. I – Expediente: Justificativas de ausências; II
12 – Ordem do dia: **a)** leitura da ata nº01/2023, **b)** Formalização da nova direção do Comitê POP
13 Rua **c)** Listagem das Instituições que atuam com a população em situação de rua **d)**
14 Representantes Comitê POP Rua **e)** Grupo de whatsapp **f)** Plano Municipal de Políticas para
15 Pessoas em Situação de Rua **g)** Comissão de eventos. A Reunião do Comitê POP Rua iniciou
16 com a leitura da ata 01/2023 que foi aprovada por unanimidade após algumas correções.
17 Dando continuidade foi formalizada a posse da presidenta do Comitê POP Rua, Sra. Giovana
18 coordenadora do Centro POP representante do Poder Público. Iniciando as discussões, foi
19 levantada a necessidade de identificação das instituições que atuam com a população em
20 situação de rua no município, sendo sugerido por Carolina que este levantamento seja
21 realizado através de formulário, com a finalidade de identificar as ações e mapear os locais
22 onde ocorrem. Foi sugerido que conste no formulário o nome da instituição, dias, horários e
23 locais que atuam, atividade que exercem e de onde vem os recursos utilizados, desta forma
24 o formulário será repassado no grupo para aprovação. Carolina representante do
25 Consultório na Rua e Ligia representante do SEAS tentarão realizar o preenchimento do
26 formulário através de suas equipes que executam o trabalho diário nas ruas, Vanderlei e
27 Rosangela também irão preencher, pois estão inseridos em instituições que realizam
28 trabalho voluntário com a população em situação de rua. Sobre a situação do Mineiro,
29 voluntário do Restaurante Fome 1, foi citado por Mazzero sobre a reatividade quanto as
30 orientações já realizadas pela Secretaria Municipal de Infraestrutura e Meio ambiente –
31 SIMAP, sendo sugerido por Ligia que o trabalho de sensibilização e orientação ocorra de
32 forma gradativa, uma vez que o voluntário acaba por suprir as demandas da população em
33 situação e rua por falta de políticas públicas no município. Em seguida foi refletido sobre as
34 ausências dos representantes do Poder Público e Sociedade Civil nas reuniões, sendo
35 sugerido o encaminhamento de e-mail individualizado para cada representante como forma
36 de sensibilizá-los sobre a importância da participação nas reuniões e para que justifiquem as
37 ausências, tendo prazo estabelecido para a resposta. Foi acordado entre os participantes
38 que caso o Comitê POP Rua não obtenha sucesso com os e-mails, estes serão novamente
39 encaminhados as secretarias e instituições representantes e Ligia ficará responsável por
40 formalizar o texto e encaminhar para o grupo para aprovação. Sobre o grupo de whatsapp,

5 *Comitê de Acompanhamento e Monitoramento da Política Municipal da*
6 *População em Situação de Rua – Comitê Pop Rua*

41 será elaborado um texto de agradecimento e assim realizado o desligamento das pessoas
42 que não estão representadas no Comitê POP Rua. Dando sequência a reunião, foi levantada
43 a necessidade da elaboração do Plano Municipal de Políticas para Pessoas em Situação de
44 Rua com o objetivo de garantir e identificar as necessidades deste público e assim elaborar
45 as ações pertinentes. No que se refere a operação inverno deverá ser discutida nas próximas
46 reuniões e sobre o Dia Nacional de Luta da População em Situação de Rua que ocorre no
47 mês de agosto, foi sugerido que o grupo de eventos inicie as discussões, Mazzero orientou
48 sobre os prazos mínimos exigidos pela Prefeitura para as solicitações de equipamentos,
49 autorizações etc. Ligia apresentará o mapeamento do itinerário do SEAS para que os
50 membros da Comissão tenham conhecimento dos locais com maior incidência de pessoas
51 em situação de rua. Nada mais havendo a tratar, o presidente interino Vanderlei Ricardo
52 Jangrossi agradeceu a participação de todos(as) e deu por encerrada reunião. Eu, Ligia Verdi
53 Angelocci lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelo presidente interino.

54

55 Ligia Verdi Angelocci
56 Segunda Secretária

Vanderlei Ricardo Jangrossi
Presidente Interino